

1. APRESENTAÇÃO DOS ENDEREÇOS DOS CONSELHEIROS PRESENTES, AUSENTES E JUSTIFICADOS (DEPENDENDO DE CONTATO COM A SRA FLÁVIA ALMEIDA PARA FINALIZAÇÃO).

2. EXPEDIENTE

2.1. REUNIÕES

A próxima reunião ordinária do Conselho foi agendada para o dia 23 de abril de 2010, sendo que o local da mesma será definido oportunamente.

2.2. MATERIAIS DISTRIBUÍDOS AOS PRESENTES

Distribuiu-se aos presentes uma avaliação da reunião para ser preenchida.

3. ASSUNTOS TRATADOS

3.1. ABERTURA

O Sr Walter Behr, Presidente do CCPNI, saudou os presentes, ressaltou a importância da reunião como primeira do ano de 2010 e passou a palavra a Sra Vera Lucia Teixeira, Vice-Secretária Executiva do Conselho Consultivo.

3.2. ACORDO DE CONVIVÊNCIA

A Sra. Vera Lúcia Teixeira, Vice Secretária Executiva do CCPNI e moderadora da reunião, apresentou a proposta da Coordenação do CCPNI (anexo1) para um acordo de convivência e orientação da reunião e cumprimento da pauta. O acordo foi aprovado com o aumento do tempo de respostas, de 5 para 10 minutos. Ficou combinado que para todas as reuniões a coordenação apresentará um acordo com a mesma finalidade. Além disso, a Sra Vera Lucia comentou sobre o fato de que a leitura da Ata após a reunião torna o momento final cansativo e apresentou a proposta de que a leitura da mesma não seria feita ao final da reunião, o que foi aprovado pelos presentes por unanimidade.

3.3. APROVAÇÃO DA ATA

A Sra. Vera Lucia Teixeira, apresentou um breve esclarecimento do que vem a ser uma ressalva de acordo com texto proposto em sua apresentação. Deu-se a contagem dos conselheiros presentes para a verificação do quorum, o que não se caracterizou suficiente para a a provação, ocorrendo o início da reunião em segunda convocação, até que o número de Conselheiros passasse a ser suficiente durante a reunião de modo que a Ata da 4ªAssembléia Ordinária (11/12/2009) pudesse ser aprovada, bem como os itens da pauta da reunião prevista. A ata foi aprovada por unanimidade em segunda convocação, de acordo com o Regimento Interno vigente.

3.4. ALTERAÇÕES DO REGIMENTO INTERNO

A Sra. Vera Lucia Teixeira sugeriu que a leitura do Regimento Interno fosse realizada em conjunto com os itens de sugestões e mudanças de texto recebidas pela Secretaria Executiva com o propósito de que as mesmas fossem adaptadas ao texto original. A Sra Vera apresentou as sugestões recebidas e a procedeu a leitura de todo o conteúdo do Regimento, tratando as alterações uma a uma com a plenária. O Sr Luiz Sergio Sarahyba argumentou sobre a validação dos itens propostos principalmente sobre as questões que envolvam a representação militar. A Sra Vera comentou que as alterações propostas se concentram nas vagas de instituições militares e instituições do setor de turismo ou meio ambiente com atuação no PNI, A Sra Vera comentou ainda que possivelmente vagas de suplentes poderão ser ocupadas por instituições diferentes. A Sra Nilza Macário comentou sobre a importância de que as instituições diferentes quando ocupantes da mesma vaga deverão estar muito bem afinados. O Sr Luiz Felipe César sugeriu que fosse incluído um item no RI de que tal acordo deverá ser feito a critério da instituição titular. A plenária decidiu também que o item que trata da frequência das reuniões orientará que ... as reuniões serão no máximo até 4 meses de intervalo entre uma e outra, totalizando 4 reuniões ordinárias ao ano. As alterações do documento foram autorizadas pela plenária e então aprovado, por unanimidade, o novo Regimento Interno do Parque Nacional do Itatiaia (ANEXO 2).

3.5 APRESENTAÇÃO DOS PROCEDIMENTOS PARA A RENOVAÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO

O Sr Luis Felipe César sugeriu que se realizasse uma Assembléia Ordinária no mês de junho para a renovação do Conselho considerando a importância da capacitação de conselheiros que deverá ocorrer. O Sr Luis Felipe César sugeriu que fosse dado o início da divulgação do processo de renovação a partir da criação de um grupo de trabalho a frente do referido processo. O grupo se constituiu com representantes da APA Mantiqueira, representantes da AEDB e da Coordenação do Conselho Consultivo do PNI. O Sr Domingos Baumgratz comentou sobre a importância do processo de renovação do Conselho Consultivo, comentário que foi referendado pelo Sr Aníbal Alves do Jardim Botânico do Rio de Janeiro e o Major Moreira ressaltou a importância da avaliação permanente das reuniões e da assiduidade dos Conselheiros. A Sra Vera Teixeira ressaltou a importância da boa comunicação e que é um grande prêmio perceber a mobilização das pessoas para participarem das reuniões e que aumentou bastante o número de participantes que se pronunciam durante as reuniões.

3.6 APRESENTAÇÃO DE ESTUDO SOBRE O ECOTURISMO NO PNI

A Sra Vera Lucia Teixeira informou que a Professora Luciana Bittencourt Villela encontra-se em licença médica da Universidade Federal de Juiz de Fora e justificou a sua ausência.

3.7 LANÇAMENTO DOS EDITAIS DE CONCESSÃO DE 3 LOTES DE SERVIÇOS NO PNI.

O Sr. Walter Behr apresentou a abertura do processo que viabilizará a prestação de serviços através do regime de concessão. Os editais deverão ser lançados em breve e explicou que em um primeiro momento teremos três lotes de serviços concessionados. Lote 1 - Cobranças, estacionamento e transporte único na parte baixa do Parque. Lote 2 – Serviços no Centro de Visitantes, lanchonete, cafeteria e loja. Lote 3 – Cobrança, camping e abrigo Rebouças no Planalto. As concessões permitirão ao Parque passar alguns encargos de manutenção ao concessionário, como a manutenção da estrada, sinalização e de algumas trilhas no Planalto. Comentou a inovação do PNI em relação às concessões e o recente exemplo do Parque Nacional da Tijuca.

A Sra Claudia Barbosa comentou alertando para os cuidados na instalação da concessão em relação às obrigadoriedades de uso de guias etc, O Sr Walter Behr declarou que os concessionários terão que seguir um contrato firmado com o ICMBio.

3.8 INFORMES DA CÂMARA TÉCNICA DE MONTANHISMO E ECOTURISMO

O Sr Rodrigo Giovanetti informou que o novo Termo de Responsabilidade de acesso às práticas de recreação e montanhismo no Planalto das Agulhas Negras será implementado no carnaval. Informou ainda que o projeto executivo das trilhas no planalto será apresentado à CTME no dia 10 de fevereiro pelo Sr Jorge de Mattos. O projeto contemplou também áreas de camping, acesso melhorado ao abrigo Rebouças e trecho da trilha Ruy Braga. Nas trilhas poderão ser utilizados solo-cimento e passarelas. Além disso o Sr Jorge Mattos apresentará também o projeto de uma fossa para o abrigo Rebouças e o projeto de uma área de camping no planalto. Na reforma do abrigo massena será utilizada telha mais flexível não e confeccionada em amianto. O Sr Rodrigo informou ainda que as placas do planalto estão prontas mas a pessoa responsável pela ação, o Sr Ralph Salgueiro, ainda não se manifestou sobre a ação. Informou ainda o Sr Rodrigo, que o Sr Alex Hubner apresentará o modelo do agendamento eletrônico do abrigo Rebouças. O Sr Alex Hubner comentou que já havia prometido a ação para dezembro e não conseguiu realizar por estar demasiadamente atarefado mas agora terá condições de realizar.

3.9 INFORMES GERAIS

O Sr Luis Felipe César comentou sobre a dificuldade de organizar a reunião de capacitação do Conselho Consultivo; sugeriu então um seminário para a orientação das questões da monitoria e breve nivelamento dos conselheiros para ser realizado no final de semana seguinte ao da Semana Santa, 23 e 24 de abril. Permanece a idéia da organização da Capacitação dos Conselheiros tão logo seja empossada a nova composição da renovação do Conselho Consultivo do Parque Nacional do Itatiaia a partir do mês de junho de 2010.

O Sr Walter Behr, atendendo a solicitação do Sr Edson Santiago encaminhada por email, esclareceu a plenária:

1) as questões do Hotel Alsene adquirido pelo Pró-Natura serão apresentadas, discutidas e organizadas na revisão do Plano de Manejo;

2) esclareceu que a BR 485 era parcialmente conservada pela presença de um funcionário mantido pela Prefeitura de Itamonte e agora teremos um servidor monitorando todas as ações de prevenção de incêndios, uso público, manutenção da estrada e manutenção de trilhas na parte alta do PNI. O servidor Luis Cosloppe se responsabilizará por essas ações imprescindíveis ao Parque no Planalto e contará, em primeiro momento com a Casa de Pedra como sua residência. O uso definitivo da Casa de Pedra será tratado no Plano de Manejo do PNI.

3) O Parque Nacional do Itatiaia está aguardando uma nova portaria do ICMBio que regulamentará sobre os descontos e isenções nas taxas de ingresso às comunidades do entorno.

4) A escolha da Coordenação do Grupo de Impulsão do Plano de Monitoria está passando por uma busca de qualificação no ICMBio de modo a ser organizado de modo a satisfazer as necessidades no Parque Nacional do Itatiaia.

5) A regularização fundiária está sendo realizada segundo critérios de prioridade, entre os quais, proprietários que querem vender suas terras e áreas de importância para a proteção e uso público.

6) O projeto de atualização do Plano de Manejo será executado via FUNBIO com recursos de compensação ambiental. Ainda estão sendo resolvidos os trâmites burocráticos entre INEA, FUNBIO e ICMBio para a contratação do projeto.

3.10 AÇÕES DA SECRETARIA E AGENDAMENTO DAS ASSEMBLÉIAS ORDINÁRIAS DE 2010

A Sra. Vera Lucia Teixeira em conjunto com a plenária discutiu as propostas de calendário para as Assembléias Ordinárias, concluindo-se com as seguintes datas: 7 de maio de 2010, 18 de setembro de 2010 e 10 de dezembro de 2010.

3.11 ENCERRAMENTO

O Sr. Walter Behr encerrou a reunião agradecendo a presença dos participantes e eu, Luiz Sergio Sarahyba, lavro a presente Ata que é por mim assinada e demais presentes.